Положение о Комиссии по координации деятельности федеральных органов исполнительной власти, иных государственных органов по осуществлению международных договоров Российской Федерации в области противодействия коррупции президиума Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции 

От 11 февраля 2013 года 

1. Настоящим положением определяется порядок деятельности Комиссии по координации деятельности федеральных органов исполнительной власти, иных государственных органов по осуществлению международных договоров Российской Федерации в области противодействия коррупции президиума Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции (далее – Комиссия) в качестве межведомственного постоянно действующего координационного органа.

2. Основными задачами Комиссии являются:

а) подготовка предложений президиуму Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции о мерах по осуществлению международных обязательств Российской Федерации в области противодействия коррупции;

б) участие в подготовке предложений:

о проведении консультаций с соответствующими органами иностранных государств, международных организаций или иных образований в целях подготовки проектов международных договоров в области противодействия коррупции;

о заключении международных договоров в области противодействия коррупции или о присоединении к таким международным договорам;

о присоединении к международным антикоррупционным инициативам;

в) взаимодействие в установленном порядке при координирующей роли МИДа России:

с Управлением ООН по наркотикам и преступности – в целях обеспечения осуществления Российской Федерацией Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции, Конвенции Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности и дополняющих ее протоколов, реализации иных мероприятий, касающихся указанных конвенций и протоколов;

с Группой государств против коррупции – в целях обеспечения осуществления Российской Федерацией Конвенции об уголовной ответственности за коррупцию;

с Рабочей группой Организации экономического сотрудничества и развития по проблеме подкупа при заключении международных коммерческих сделок – в целях обеспечения осуществления Российской Федерацией Конвенции о борьбе с подкупом иностранных должностных лиц при заключении международных коммерческих сделок;

с международными организациями, их органами и (или) подразделениями, а также с соответствующими органами иностранных государств – в целях обеспечения осуществления международных обязательств Российской Федерации в области противодействия коррупции, реализации иных мероприятий по противодействию коррупции;

г) согласование в пределах своей компетенции кандидатур руководителей и членов российских делегаций, формируемых для участия в международных мероприятиях по вопросам противодействия коррупции, а также проектов указаний таким делегациям;

д) осуществление в пределах своей компетенции контроля за выполнением федеральными органами исполнительной власти, иными государственными органами национального плана противодействия коррупции на соответствующий период.

3. В целях реализации поставленных перед нею задач Комиссия:

а) изучает предложения по присоединению Российской Федерации к международным договорам, содержащим положения, направленные на противодействие коррупции, а также членству в международных организациях антикоррупционной направленности, включая анализ возможных рисков для Российской Федерации, связанных с присоединением к таким организациям, и вносит соответствующие рекомендации председателю президиума Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции;

б) координирует участие органов государственной власти Российской Федерации в деятельности международных организаций в сфере противодействия коррупции, а также программах международного сотрудничества, осуществляемых под эгидой названных международных организаций;

в) координирует участие федеральных государственных органов Российской Федерации в деятельности контрольных механизмов, созданных в соответствии с международными договорами Российской Федерации в сфере противодействия коррупции (далее – контрольные механизмы).

4. Комиссия для решения возложенных на нее задач имеет право:

а) запрашивать и получать в установленном порядке от федеральных органов исполнительной власти, иных государственных органов, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, а также от учреждений, организаций и должностных лиц необходимые информацию и материалы;

б) приглашать на свои заседания представителей федеральных органов исполнительной власти, иных государственных органов, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации;

в) привлекать в установленном порядке для выполнения отдельных работ ученых и специалистов, в том числе на договорной основе;

г) создавать в случае необходимости экспертные и рабочие группы;

д) заслушивать на своих заседаниях информацию представителей федеральных органов исполнительной власти, иных государственных органов, участвовавших во встречах, совещаниях и других мероприятиях, проводимых в рамках международных договоров и инициатив в области противодействия коррупции.

5. Заседания Комиссии проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в три месяца.

6. Заседание Комиссии считается правомочным, если на нем присутствуют более половины ее членов.

Члены Комиссии участвуют в ее заседаниях без права замены. Член Комиссии в случае невозможности его присутствия на заседании имеет право заблаговременно представить свое мнение по рассматриваемым вопросам в письменной форме.

7. Решения Комиссии принимаются большинством голосов присутствующих на заседании членов Комиссии.

В случае равенства голосов решающим является голос председателя Комиссии.

8. Комиссия в рамках своей компетенции участвует в подготовке предложений, рекомендаций по международным договорам (их проектам), проектам законодательных и иных нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции, вносимых на рассмотрение Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, президиума Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции.

9. Решения Комиссии оформляются в виде протоколов.

10. Председатель Комиссии:

а) представляет на утверждение председателю президиума Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции персональный состав Комиссии, включая кандидатуру ответственного секретаря Комиссии;

б) проводит заседания Комиссии, определяет порядок их ведения, утверждает повестки заседаний и их протоколы;

в) устанавливает и контролирует сроки исполнения своих поручений и поручений, содержащихся в решениях Комиссии;

г) направляет запросы о представлении необходимой для функционирования Комиссии информации от федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, а также от организаций;

д) ежегодно докладывает в президиум Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции о результатах деятельности Комиссии;

е) при необходимости вносит предложения председателю президиума Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции о рассмотрении отдельных вопросов по направлениям деятельности Комиссии на заседаниях президиума Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции и об издании актов Президента Российской Федерации по направлениям деятельности Комиссии.

11. Члены Комиссии:

принимают участие в заседаниях Комиссии, готовят предложения по вопросам, относящимся к компетенции Комиссии;

при необходимости могут быть заслушаны с информацией на заседаниях Комиссии, а также привлекаться к организации проведения указанных заседаний;

вносят предложения председателю Комиссии о рассмотрении на заседании Комиссии отдельных вопросов о создании экспертных и рабочих групп;

несут персональную ответственность за реализацию решений и выполнение поручений, содержащихся в протоколах заседаний Комиссии, в пределах своей компетенции.

12. Организационное обеспечение деятельности Комиссии возлагается на секретариат Комиссии, функции которого исполняет аппарат советников Президента Российской Федерации.

13. Ответственный секретарь Комиссии:

– организует и руководит деятельностью секретариата Комиссии;

– информирует членов Комиссии о повестке дня, времени и дате проведения очередного заседания Комиссии;

– по поручению председателя Комиссии запрашивает и получает в оперативном режиме у членов Комиссии необходимую информацию.

